



**Министерство  
образования  
Нижегородской области**

ул. Ильинская, д. 18, г. Нижний Новгород,  
ГСП-58, 603950  
тел. 433-24-51, факс 434-11-90  
e-mail: official@obr.kreml.nnov.ru

18 ИЮЛ 2011

№

316-01-52-3350/11

на №

от

**Руководителям органов,  
осуществляющих управление в  
сфере образования  
муниципальных районов и  
городских округов  
Нижегородской области**

**Руководителям государственных  
образовательных  
учреждений**

О принятии мер по устранению  
обстоятельств, способствующих  
совершению преступлений

Главным следственным управлением МВД России по Нижегородской области проанализировано состояние следственной работы по расследованию преступлений о дорожно-транспортных происшествиях, где потерпевшими или виновными являются несовершеннолетние.

В 1 квартале 2011 года по признакам преступления, предусмотренного статьёй 264 УК РФ, возбуждено 11 таких уголовных дел.

Часть преступлений данной категории совершается несовершеннолетними в возрасте 16-18 лет, управлявшими мотоциклами.

Так, в Автозаводском районе г.Н.Новгорода несовершеннолетний Мешалкин М.Ю., 1992 года рождения, управлял мотоциклом, не имея права управления транспортным средством. Мешалкин М.Ю. не избрал безопасной скорости движения и совершил ДТП, причинив тяжкий вред здоровью третьих лиц.

Имеют место факты, когда подростки, совершившие ДТП, воспользовались автомобилями своих родителей без их ведома.

В Дивеевском районе Колмыков А.М., учащийся ПУ №94 п. Вад, самовольно взял автомобиль отца, не имея права управления транспортным средством, совершил ДТП.

Одной из причин ДТП с участием несовершеннолетних является пренебрежение правилами дорожного движения.

Так, в Богородском районе заведено уголовное дело по факту наезда автомобилем "Хёндай" на пешехода Аношина И.М., 2001 года рождения, учащегося Доскинской средней школы. В ходе расследования установлено, что несовершеннолетний пересекал проезжую часть вне пешеходного перехода, грубо нарушив требования правил дорожного движения.

Кроме того, в последние годы родители приобретают несовершеннолетним транспортные средства, которые, исходя из их технических характеристик, не подвергаются регистрации в ГИБДД (мопеды, скутеры, велосипеды). Выдачи водительского удостоверения для управления данными транспортными средствами не требуется, подростки не знают правил дорожного движения. Результатом этого зачастую является совершение дорожно-транспортных происшествий с их участием.

Так, в Павловском районе несовершеннолетний Корнеев А.Д., 1994 года рождения, выпускник одной из школ г. Павлово, управляя скутером, совершил ДТП и причинил тяжкий вред своему здоровью.

На основании изложенного, в целях устранения причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, рекомендуем:

1. Руководителям органов, осуществляющих управление в сфере образования муниципальных районов и городских округов Нижегородской области:

- довести данную информацию до руководителей подведомственных образовательных учреждений;
- рассмотреть с руководителями образовательных учреждений вопрос о повышении эффективности профилактической работы с обучающимися и воспитанниками по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

2. Руководителям образовательных учреждений:

- довести данную информацию до классных руководителей, обучающихся и их родителей;

- провести в первую неделю учебного года:

- классные часы по безопасному поведению на дорогах;

- уроки по изучению правил дорожного движения;

- встречи с инспекторами отделов ГИБДД;

- родительские собрания, на которых необходимо обсудить ответственность родителей за безопасное поведение детей на дорогах, уделить особое внимание вопросам безопасности дорожного движения будущих первоклассников, подготовить с родителями первоклассников маршрут движения ребёнка от дома до школы и обратно.

И.о. министра



Е.Л. Родионова